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Ata da 71º (septuagésima primeira) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (09/04/2026) às 20h40, reuniram-se na 

Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil dos 

Santos, a 1º secretária Andréia Alves Santiago, o 2º Secretário, Elson Fernande Souza, e demais 

vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão da Conceição, José Allysson Bispo dos 

Santos, Klebson dos Santos Costa e Rogério Santos da Silva. Ausente a vereadora Luana Gregório de 

Souza. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O 

Senhor Presidente saudou a todos e solicitou à primeira secretária que fizesse a leitura da ata da sessão nº 

69, do dia 26/03/2026, a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo 

matérias no Expediente, foi realizada a leitura do ofício da Secretaria Municipal de Saúde referente a 

entrega do Relatório de Gestão-2025 RAG, e também a leitura do convite para a Audiência Pública 

referente a LDO e LOA 2027. Em seguida, a palvra foi concedida a vereadora Andréia Alves Santiago que 

justificou suas ausências por motivo de saúde, após procedimento cirúrgico, c agradeceu o apoio recebido. 

Em seguida, reconheceu o atraso na entrega de cestas básicas, pediu desculpas à população e explicou que 

houve imprevistos locais. Informou a implantação da instituição Casa Rosa, destacando serviços já em 

funcionamento, como fisioterapia e atendimento de técnica de enfermagem, inclusive domiciliar em alguns 

casos. Acrescentou que a unidade também contará com orientação jurídica, apoio ao INSS, psicologia e 

nutrição, com inauguração a ser divulgada posteriormente. Não havendo mais oradores no Expediente, o 

Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Não houve matérias a serem discutidas e 

votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A vereadora Andréia Alves Santiago detalhou os serviços da Casa 

Rosa, destacando especialidades de fisioterapia já disponíveis, como atendimentos pediátricos, 

neurofuncionais, voltados à saúde do idoso, reumatológicos, traumato-ortopédicos e desportivos. 

Reafirmou que o atendimento de técnica de enfermagem já está em funcionamento e informou que há canal 

de contato disponível para a população. O vereador Claudécio Conceição de Oliveira cumprimentou o 

público ce mencionou evento esportivo previsto para acontecer no município, demonstrando incentivo à 

participação. Na sequência, fez considerações sobre o debate político local, abordando a relação entre 

representação municipal, governo estadual e busca por benefícios para Pinhão. Comentou sobre a estrutura 

do estádio municipal, reconhecendo limitações, mas defendendo a busca por melhorias. Também tratou da 

área da saúde, reconhecendo o esforço de parlamentares no apoio à população, e ressaltou a alta demanda 

existente. Por fim, defendeu as obras e a modernização de equipamentos públicos como avanços 
administrativos, encerrando sua fala em tom respeitoso, mesmo com apartes durante o debate. O vereador 
Elson Fernande defendeu que a atuação parlamentar, especialmente nas áreas da saúde e assistência, deve 
ser feita com discrição e respeito às famílias, evitando exposição indevida de situações de vulnerabilidade. 
Destacou que prefere prestar auxílio à população de forma reservada, sem autopromoção, e fez uma 

reflexão sobre respeito entre colegas e prudência nas relações políticas, buscando evitar divisões. Durante 
sua fala, houve apartes de outros vercadores. O presidente Edson Gil dos Santos, fez esclarecimentos 
sobre temas do debate, especialmente relacionados a atendimentos de saúde, captação de benefícios e ações 
da gestão municipal. Defendeu que as demandas devem ser tratadas por meio do diálogo institucional com 
secretarias e administração local, destacando que a gestão busca atender às necessidades do município 
dentro das condições disponíveis. Também rebateu críticas a obras, afirmando que algumas intervenções 
representam modernização e melhor aproveitamento dos espaços públicos em benefício da população. O 
vereador José Allysson Bispo respondeu a ponderações de outro parlamentar, esclarecendo que o apoio 
citado em cerca de uma centena de cirurgias envolve procedimentos de diferentes complexidades e outros 
encaminhamentos na área da saúde. Defendeu a legitimidade de sua atuação parlamentar, destacando que 

busca não expor beneficiários, mas manter transparência sobre seu trabalho. Também ressaltou a 
importância da continuidade dos serviços à população, da maturidade no debate político e da união entre 
vereadores e gestão na busca por melhorias para o município e concluiu reforçando o apelo por uma 
atuação voltada ao interesse coletivo. O vereador Klebson dos Santos Costa defendeu que o 
desenvolvimento do município também pode ocorrer por meio de reformas e requalificações, citando 
exemplo de obra estadual entregue sem necessidade de demolição total da estrutura anterior. Destacou a 
importância de aproveitar espaços institucionais para apresentar demandas em favor de Pinhão e cobrou 
maior articulação para obtenção de melhorias, especialmente em pavimentação e outras obras. Durante sua 
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fala, houve apartes de vereadores que comentaram ações estaduais, iniciativas sociais e dificuldades na 
execução de entregas assistenciais, além de ponderações sobre a forma de divulgação de ações 
parlamentares. Em sua conclusão, Klebson afirmou que entraves políticos e disputas locais acabam 
prejudicando a população e defendeu que o interesse público deve prevalecer sobre divergências. Não 
havendo oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das 
sessões da Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe, em 09 de abril de 2026. 
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